MATEMAATIKA OLUMPIAAD 6 KLASSILE
2003.a.
| osa

Iga Gige ja tdpne vastus 2 punkti. Kalkulaatori kasutamine ei ole lubatud.
Aega 40 minutit

Enn ostab 300 grammi marmelaadi 24 krooni 15 sendi eest. kui palju maksab 1
kilogramm marmelaadi?

WV ASTUS. ettt e ettt e et re s

Ruudu mbermd6t on 32 cm. Kui suur on ristkiliku imbermd6t, kui ristkiliku
pindala moodustab ruudu pindalast poole?

WV ASTUS: ittt ettt ettt b et e e be e e e e r e e nbeennree s

Malle murdis 125 grammisest Sokolaaditahvlist viiendiku, Piret jargijddnud osast
veerandi. Kumb tudruk sai suurema tuki?

VASTUS. ettt ettt e ettt e e nre s

. Opetaja dikteeris ,,6,1 tundi“, mille asemel Mikk kirjutas 6 tundi 10 minutit. Kui palju
erines Miku kirjutatud arv 6eldud arvust?

WV ASTUS: ittt ettt e b et e e be e e e e nnre e b e nnre s

Kui ostu eest maksta kahekroonistega, siis tuleb anda 6 rahatéhte ronkem kui makstes

viiekroonistega. Kui palju maksab ost?

R 5T 11T



6. Taasta korrutis: * 2 *

Vastus:

7. lsa otsustas oma 200 tukatit jagada nelja poja vahel. Kéige vanem pidi saama kdige
rohkem, jargmine 10 tukatit véhem jne. Kui palju jéi kdige nooremale?

R 5T 11

8. Poiss jookseb % sekundiga % meetrit. Kui kaugele jouab poiss 20 sekundiga?

R 5T 113

9. Millised véivad olla taisnurkse kolmnurga kaatetid, et pindala oleks 6 cm®? (Kirjuta
kdik vBimalused)
WV ASTUS: oottt ettt rb e e et nr e e beeenreeans

10. Leia a: %+4:1:0,1

Y51 1
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Lahendamisaega 2 tundi. Kalkulaatori kasutamine keelatud.

1.  Vordhaarse kolmnurga imbermd6t on 39,5 cm ja haar 17,6 cm. Kui pikkadeks
I6ikudeks jaotab tipunurga poolitaja aluse?

2. Mitu protsenti moodustab arv 5—E 11,25 arvust 12 :1; ?

3. Kolmnurga tks nurk moodustab 20% kolmnurga nurkade summast ja teine nurk
on 2,5 korda suurem. Leia kolmanda nurga suurus ja mééra kolmnurga liik.

4. Jalakaija litkus muutumatu kiirusega esialgu 3 tundi ja seejarel veel 35 tundi.

3% tunniga labis ta 2 km rohkem kui 3 tunniga. Kui pika vahemaa l&bis jalakéija?

5. Karusselli iste on 7 meetri kaugusel pdorlemisteljest. Kui pika sidu saab
karussellil teha 12 tiiruga? (Vastus Umarda thelisteni.)

6. Ruudud K, L, M ja N on paigutatud joonisel naidatud viisil. Ruudu K imbermodt
on 16 m ja ruudu L Gmbermd6t on 24 m. Leia ruudu N pindala.




